
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 31/10/2023 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας  
   

ΘΕΜΑ:  «Εργασιακή προοπτική για τους μέχρι πρότινος εργαζόμενους στα 

ναυπηγεία του Σκαραμαγκά» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Κατόπιν επικοινωνίας μας με εκπρόσωπους του κλαδικού φορέα που εκπροσωπεί τους μέχρι 

πρότινος εργαζόμενους στα ναυπηγεία του Σκαραμαγκά, λάβαμε γνώση για μια σειρά 

προβλημάτων που αφορούν στην βιωσιμότητα των ναυπηγείων υπό το καθεστώς της νέας 

διοίκησής τους. Κατά την γνώμη των ανωτέρω, παρακωλύεται η ομαλή πορεία της επένδυσης 

με ευθύνη του νέου ιδιοκτήτη, πράγμα που θα οδηγήσει σε μη βιώσιμες καταστάσεις τα 

ναυπηγεία, η δε προοπτική απασχόλησής τους στον σχετικό χώρο, όπως αντιλαμβάνονται οι  

ίδιοι, προοιωνίζεται άκρως ζοφερή. Οι παραπάνω κλαδικοί εκπρόσωποι καταγγέλλουν ότι δεν 

υπάρχει καμία επαφή του επενδυτή – ιδιοκτήτη μαζί τους, προκειμένου να πληροφορηθούν, 

το αν θα γίνει επαναπρόσληψη των εργαζόμενων, και αν ναι, πότε, καθώς και ποιοι θα 

επαναπροσληφθούν. Επιπλέον, σημειώνουν ότι, τον περασμένο Σεπτέμβριο, έληξε ένα 

τρεχούμενο πρόγραμμα συντήρησης σκαφών & υποβρυχίων του πολεμικού ναυτικού, στο 

οποίο είχαν απασχοληθεί περί τους 530 εργαζόμενους εξ’ αυτών, με δραματικά όμως 

μειωμένες αποδοχές, σε σύγκριση με το προηγούμενο εργασιακό καθεστώς στα εν λόγω 

ναυπηγεία.  
 

Οι εκπρόσωποι των πρώην εργαζόμενων στα ναυπηγεία του Σκαραμαγκά μας ανέφεραν ότι 

βρίσκονται στα πρόθυρα της εργασιακής απόγνωσης, αφού, προς το παρόν, παραμένουν όλοι 

απολυμένοι, παρά τις δεσμεύσεις κυβερνητικών παραγόντων αλλά και του ίδιου του 

πρωθυπουργού στην ΔΕΘ του 2021, περί του ότι οι θέσεις εργασίας τους είναι 

διασφαλισμένες. Εξέφρασαν την πρόθεσή τους να απασχοληθούν έστω σε εργασίες του 

επισκευαστικού κλάδου του Πολεμικού μας Ναυτικού, στις εγκαταστάσεις αυτού, όπου η 

τεράστια εμπειρία και τεχνογνωσία τους στην επισκευή, συντήρηση αλλά και κατασκευή 

πολεμικών σκαφών μπορεί να αξιοποιηθεί στο μέγιστο βαθμό προς όφελος της εθνικής μας 

Άμυνας.  

 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1430

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/10/2023



 

 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Γνωρίζετε τις προθέσεις της νέας ιδιοκτησίας σχετικά με την τύχη των ναυπηγείων 

Σκαραμαγκά, δεδομένου ότι, όπως μας πληροφόρησαν οι ανωτέρω εργαζόμενοι, ουδεμία 

εργασία πραγματοποιείται επ’ αυτών;  

2.  Πρόκειται οι ανωτέρω εργαζόμενοι να επαναπροσληφθούν όλοι από την νέα ιδιοκτησία των 

ναυπηγείων του Σκαραμαγκά με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου; Αν το προηγούμενο 

δεν είναι βέβαιο, ποιες είναι οι δικές σας ενέργειες προς αυτή την κατεύθυνση; 

3. Προτίθεσθε να προσλάβετε τους ανωτέρω εμπειρότατους εργαζόμενους στις εγκαταστάσεις 

του Πολεμικού Ναυτικού για την επισκευή των πολεμικών μας πλοίων; 

  

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 




